

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.182

Segovia.—Martes 25 de Abril de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

La caída vertical de nuestro comercio exterior

Por Dionisio Pérez.

Se ha publicado el «Resumen mensual de Estadística del Comercio exterior de España», correspondiente al mes de Febrero. A fuerza de descender este tráfico vital de la economía del país, se ha producido en este mes el suceso de que la exportación haya superado a la importación; esto es, que se haya liquidado con superávit nuestra balanza comercial. Se exportaron mercancías por valor de 60,2 millones de pesetas-oro y se importaron por valor de 49,5. Ha quedado, pues, un margen de 10,7 millones de pesetas-oro en divisas extranjeras que, sin duda, habrá podido utilizar el Comité Oficial de Cambios en beneficio de la cotización de la peseta. En el mes de Mayo del pasado año se produjo un suceso semejante. Se exportaron mercancías por valor de 89,8 millones y se importaron por 75,7 millones. Quedó, pues, un saldo favorable de 14,1 millones. La Dirección general de Comercio echó sus campanas a vuelo, anunciando el suceso feliz y previendo la inmediata nivelación de nuestra balanza comercial. Se afirmaba en aquella nota la heréjica economía de que el ideal de España debería ser que no entrara por sus fronteras un solo kilo de mercancía extranjera. Desgraciadamente, aquel superávit fue golondrina de verano, que no anidó en nuestras estadísticas aduaneras. Al mes siguiente reparó el déficit que, liquidado el año, llegó a alcanzar 232,9 millones de pesetas-oro.

Otro augurio que los optimistas profesionales vienen repitiendo es el de que nuestro comercio exterior no descenderá más de lo que ya ha descendido, a pesar de la crisis indudable de otros muchos países y del desahogado nacionalismo con que se cierran algunos mercados y de las inversiones de contingentes, precauciones sanitarias, arbitrios municipales que son como aduanas interiores, y otros medios de defensa económica que se están poniendo en práctica contra nuestras exportaciones. Lo que ocurre, según estos consoladores de nuestra desdicha, es que descienden los precios; deflación inevitable, como un retorno de la Humanidad a los tiempos que precedieron a la guerra, con lo que ganan menos los exportadores hasta que se produzca el necesario reajuste con el costo de producción, pero el volumen de mercancías se mantiene igual o acusa ligeros bajos.

Desgraciadamente, tampoco en esto dicen la verdad los optimistas. Cada mes la estadística acusa menor volumen en el tráfico exterior. La exportación en Enero y Febrero del año actual, fué:

En 1931.....	1.277.953 toneladas
En 1932.....	1.002.028 "
En 1933.....	981.682 "

Así, pues, en 1931 y 1933 ha habido una pérdida de 296.271 toneladas, exportadas de menos. En cuanto al valor de estas mercancías, hélo aquí, expresado en pesetas-oro:

En 1931.....	170.957.828
En 1932.....	120.633.430
En 1933.....	109.593.349

¿Qué pérdida representan para España estas cifras? Una pérdida insignificante para la capacidad económica de nuestro país; una pérdida que se compensaría con cualquier leve superación que realizara el Estado en sus presupuestos. Comparado el valor de nuestras exportaciones en Enero y Febrero de 1933 con la de igual período de 1931, hay una baja de poco más de sesenta y un millones; esto es, un millón de pesetas diario. Lo malo es que esta pérdida se produce especialmente en las mercancías que representan lo más intenso y valioso de las producciones espa-

virtud de su depreciación en el cambio internacional. Todos los artículos importados, valen hoy dentro de España el doble de lo que valían en 1929, por ejemplo; desde el automóvil o la linotipia o la locomotora hasta la terrina de caviar. Y, claro es, que a doble precio, mitad de consumo. Pero España no tiene culpa de eso. No somos nosotros los que hemos hundido la peseta hasta la desvaloración en que se la tiene forzosamente, por temor a una nueva ofensiva de los banqueros de Nueva York y Londres y los judíos mercaderes de Amsterdam y Ginebra. Ciertamente, que nosotros hemos dado la ocasión con las dilapidaciones del Estado, no curadas por la República, pero en verdad, no puede reprocharnos que sistemáticamente, enloquecidos de nacionalismo o enrabiaados por ciega xenofobia, hayamos emprendido el exterminio de la importación, como si el tráfico y transformación de mercancías extranjeras no fuera una fuente de trabajo, de enriquecimiento y de bienestar...

El grupo de productos alimenticios, comestibles y bebidas, en el que figura lo más provechoso de las exportaciones españolas, de 1931 a 1933, esto es, en un período de veintiseis meses, nuestro comercio exterior ha perdido una considerable parte de su volumen y de su importe. He aquí las cifras reveladoras correspondientes a Enero y Febrero:

En 1931.....	419.102 toneladas
En 1932.....	370.132 "
En 1933.....	364.510 "

La pérdida en dinero está expresada en las siguientes cifras, resumen de las exportaciones en Enero y Febrero:

En 1931.....	120.819.655 pesetas-oro
En 1932.....	84.949.350 "
En 1933.....	78.184.552 "

El quebranto ha sido, por lo tanto, de más de cuarenta y dos millones de medio.

Ripios en serie PARA ESE VIAJE...

En Bilbao los nacionalistas vascos, católicos y tradicionalistas han derrotado completamente a los socialistas.

(De los periódicos.)

«Estas que fueron pompa y alegría»...

—como dijo el poeta—

desde el domingo van—quién lo diría—

caminando con rumbo a la historieta...

De aquellas ovaciones con fragor de aquilones

que tributara el pueblo bilbaíno al gran don Marcellino.

al ilustre don Indu

y a don Manuel el de la frase linda

—linda hasta en la amenaza—

ni el eco resta ya... ¡Pero Dios mío,

aquellas multitudes que en la plaza

enronqueaban jaleando al trío

¿por qué así les habrán hecho el vacío?...

¡Contó Prieto unas cosas

de aquel viaje mejable

al que llevó bien ajinado el "sable".

(Cobró menos que Fleta

porque su voz se cotizó "a peseta").

¡Dijo que hasta en la ex corte del car-

[ismo

había introducido el socialismo!...

De la excursión aquella

creí que Prieto dejaría huella...

¡Pero sí, sí!... Resulta

que al hacer la consulta

al cuerpo electoral el otro día

le dijeron a Prieto: "¡No hay tu tía!"

Ahora Azáña y Domingo

habrán dado un respingo

diciéndole a don Indu: "¿Nos "embar-

para poner el "mingo" [cas'

y votan tus "leales" a los "caracas"?

Gastaron la saliva

los tres prohombres, pero

al fin la rotativa

se adquirirá para últimos de Enero...

(Si es que la "masa" esquiva

no fide que la vuelvan el dinero!...)

Luis de TABIQUE

La Fiesta del Libro en la Academia de Artillería e Ingenieros

El domingo se celebró, por la mañana, en el amplio salón biblioteca de la Academia de Artillería e Ingenieros, la Fiesta del Libro, a la que concurrieron los profesores y alumnos de ese Centro de enseñanza militar.

Este acto, que resultó muy agradable, tuvo carácter privado, presidiéndole el coronel director, don Mariano Roca.

Hizo uso de la palabra el teniente de Ingenieros, don José Fariás, que desarrolló el sugestivo tema «Influencia de la literatura en las grandes figuras militares», demostrando dicho oficial, con singular acierto, el gran contingente de hombres ilustres que aportaron a las letras quienes hicieron de la carrera de las armas un alarde de sacrificio y abnegación. El discurso del señor Fariás patentizó la vasta cultura del disertante y sus profundos conocimientos literarios.

A continuación habló el capitán de Artillería, señor Rodríguez de Herrera, refiriéndose al libro, al estudiante y a las bibliotecas, lamentándose de que en la mayor parte de éstas no presida un espíritu de selección de volúmenes y de que se hallen convertidas, por el contrario, en un amasotado almacén de lecturas, muchas de ellas de interés escaso, faltando, en cambio, otras de mérito indiscutible. Trató del avance cultural que se nota actualmente y dijo que la herencia que debe envanecer únicamente en estos tiempos es la puramente intelectual. Ambos oradores fueron acogidos por el auditorio con inequívocas muestras satisfactorias.

Los datos oficiales confirman el triunfo de los partidos antigubernamentales por una mayoría abrumadora

Dice Lerroux que de verificarse estas elecciones en grandes núcleos de población, el plebiscito del 12 de Abril se hubiera realizado a la inversa

Esta tarde se planteará el debate político sobre las elecciones

Madrid, 25.—El señor Lerroux ha dicho que, a su juicio, la jornada de anteaño había sido mala para el Gobierno.

—No estoy satisfecho—expuso—, porque yo no tengo enemigos políticos, sino adversarios, y no me puedo alegrar de su mal. Dije siempre que el Gobierno, al convocar y presidir estas elecciones municipales, cometía una insigne torpeza. Si triunfaba, el éxito no le sería tenido en cuenta, porque todo el mundo habría de decir que puso en juego los resortes del Poder para obtenerlo. En cambio podría dar lugar a un triunfo de los elementos de extrema derecha, con quebranto indudable para el régimen. Hay que advertir que estas elecciones se han celebrado en pueblos pequeños, en los que son tan fáciles las coacciones del Poder público, y en los que gobernadores y diputados de la situación pueden actuar con eficacia indudable. Si esto ha ocurrido en esos pueblos, ¿qué hubiera pasado de celebrarse unas elecciones generales, y, por de contado, en los grandes núcleos de población? Entonces, quizá, hubiera ocurrido que el plebiscito del 12 de Abril se hubiera realizado a la inversa. Por eso digo que el Gobierno, de haber pulsado como era su deber la opinión pública, no debió convocar estas elecciones.

Yo no quiero—añadió—emitir juicios aventurados y lo serían ahora que no tenemos las totalizaciones de la elección; pero es indudable que el triunfo radical aparece clarísimo en Madrid, Valencia, Huesca y otras poblaciones. Los partidos de Gobierno ocupan lugares muy a la cola de los partidos de oposición, según los datos que poseemos en la secretaría del partido radical. Esperemos, pues; pero los avances estadísticos deberían hacer meditar al Gobierno.

Preguntado el señor Lerroux si mantendría en las Cortes su misma actitud de oposición irreductible al Gobierno, dijo: —No ha ocurrido ningún hecho que pudiera influir en nosotros en otro sentido. Es decir, el resultado de la contienda electoral pudiéramos interpretarlo en el sentido de que la opinión pública ratifica cuanto hemos hecho. Al mes y medio de obstrucción parlamentaria, y en la primera

consulta al cuerpo electoral, éste, con sus votos, nos dice que no estamos equivocados. Hemos de seguir, por tanto, en nuestra actitud, ya que modificarla o variarla, sería tanto como defraudar a nuestros electores.

Reunión de los jefes de oposiciones

Madrid, 25.—A las doce y media de la tarde de ayer llegaron al domicilio de don Alejandro Lerroux los señores Maura, Franchy Roca y Botella Asensi.

El señor Maura dijo al grupo de periodistas que allí había:

—El triunfo de las oposiciones es aplastante. Es la primera batalla electoral que hemos librado después de ocho meses, y el resultado no puede ser más halagüeño para las fuerzas antigubernamentales.

—¿Cree usted que el resultado de las elecciones tendrá consecuencias inmediatas?—preguntó un periodista.

—Supongo—contestó el señor Maura—que el Gobierno no intentará ya nada para proseguir al frente del Poder.

Esta reunión terminó una hora después. El señor Lerroux manifestó a los periodistas que don Miguel Maura daría de ella una breve referencia, y el señor Maura expuso a los informadores de Prensa lo siguiente:

—Nada más he de decirles que esta tarde visitaré al presidente de la Cámara para hablarle del próximo plan parlamentario. Porque no he de ratificarles ahora que en nada ha de variar la actitud de las minorías oposicionistas.

El señor Maura recuerda una frase del señor Azáña

Madrid, 24 (7. t.).—A las cinco y media de la tarde llegó al Congreso el señor Maura para entrevistarse con el señor Besteiro.

Antes habló con los periodistas, quienes le pidieron una impresión de las elecciones.

—El resultado ha sido magnífico—dijo—, y sólo existen motivos de felicitarnos por España y yo en particular como republicano, como político responsable, como jefe de partido y como español por el ejemplo de salud cívica que se ha dado.

Pueblos que jamás votaron han dado ejemplo admirable de capacidad política.

Como jefe de un partido republicano, tengo que manifestar que no pelagra el régimen y que el pueblo español ama a la República y sólo quiere verla bien encauzada.

La derrota del Gobierno, demuestra que España no quiere extremismos ni persecuciones.

No cabe duda que la mayoría de los españoles rechazan la política actual.

En el mitin de Bilbao dijo el jefe del Gobierno: «Si somos derrotados en las elecciones, ya sabemos lo que tenemos que hacer».

Ahora veremos lo que hace.—MEN-CHETA.

Esta tarde se planteará en el Congreso el debate político sobre las elecciones

Ayer a media tarde el jefe de los republicanos conservadores, señor Maura, visitó al presidente de la Cámara para exponerle el propósito de las minorías republicanas de oposición de plantear en la sesión de hoy, con toda su extensión y alcance, el debate político, como consecuencia del resultado de las elecciones del domingo.

—He dicho al presidente que lo mismo nos da que el debate nazca de una proposición incidental o de una interposición sobre la política del Gobierno. Eso es él quien ha de decirlo.

El señor Besteiro—añadió—me ha dicho que lo manifestará al Gobierno, y entonces contestará.

En efecto, el señor Besteiro habló con el Gobierno, y a primera hora de la noche dijo a los periodistas:

—El programa para la sesión de mañana será ruegos y preguntas, primero, después la interposición anunciada por las oposiciones acerca del resultado de las elecciones del domingo, interposición que ha sido aceptada por el señor Azáña.

Si el Gobierno—según Gil Robles—persiste en aferrarse al Poder, tocará las consecuencias más pronto o más tarde

Madrid, 25.—El jefe del partido de Acción Popular, señor Gil Robles, regresó ayer de Salamanca, donde dirigió la elección y estuvo atento a todas las incidencias de la misma.

—No me ha sorprendido—dijo— el enorme triunfo alcanzado por las



PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

D. Carlos Tablada Maeso

Que descansó en el Señor el día 26 de Abril de 1932
a los 56 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Eufiquia Hermoso; hijos don Carlos, Paquita, Conchita, Ascensión y Josefina; hijos políticos don Angel Calderón y don José García Alos; su nieta María Inmaculada Calderón; hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los actos religiosos que se celebrarán el día 26 de Abril, en los Padres Jesuitas, a las ocho, nueve y once; en San Antonio el Real, a las siete y media; en San Millán, a las ocho y media; a las diez, en los Padres Franciscanos, y en el Santo Cristo de la Veracruz, en Villacidelez, y el culto al Santísimo en Corpus, el día 1.º de Mayo, y en San Miguel misas de nueve y nueve y media.

Partido republicano conservador

GRAN ACTO DE PROPAGANDA

Se celebrará el día 30 del actual, en esta ciudad, a las once y media de la mañana, en el TEATRO CERVANTES, en el cual tomará parte el jefe del partido

DON MIGUEL MAURA

Y ALGUNOS DE LOS DIPUTADOS QUE LE ACOMPAÑEN

Las entradas y tarjetas para el banquete podrán ser recogidas en el domicilio del partido, San Clemente, 7, los días jueves, viernes y sábado de la presente semana, de siete a nueve, advirtiéndose que el número de tarjetas ha tenido que ser limitado a trescientas por insuficiencia del local

EL COMITE PROVINCIAL

SEÑORES ODONTÓLOGOS ESTABLECIDOS LEGALMENTE EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Don Manuel Niño, Plaza Mayor; don Fermín Adrados (Muñoveros); don Antonio Gil (Cuéllar); don Pedro García, Cervantes, 43; don Bienvenido Alonso, Juan Bravo, 72; don Gustavo Brouta, Juan Bravo, 2; don J. Martín Gutiérrez, Corpus, 1; don J. Romero Arbeiza, Cervantes, 19; don Mahnahén Velasco, Isabel la Católica, 1.

EN TODAS LAS CLINICAS RIGE LA MISMA TARIFA DE HONORARIOS

derechas. Se presenta. Ha sido tan desatentada la conducta del Gobierno y el experimento marxista nos cuesta tan caro, que era lógico lo sucedido. La Confederación Española de Derechas Autónomas (C.E.D.A.) ha logrado 5.000 concejales. Esta es la realidad, que no podrá desvirtuar el Gobierno, por muchos cubileteos que haga. Acción Popular ha ido a la lucha con los organismos provinciales de derechas que le son afines, y que se llaman Derechas Agrarias Autónomas, Agrarias Independientes, Derecha Regional, etc., según las distintas localidades; pero todos con la misma ideología de Acción Popular. Estas fuerzas de derecha han conquistado el primer puesto electoral, por encima de republicanos radicales y conservadores, y no hay que decir de los republicanos que figuran en el Gobierno, para quienes la derrota adquiere caracteres de catástrofe.

—¿Qué alcance da usted al resultado de la contienda? —Este. Que España arroja por la borda a los gobernantes revolucionarios y extremistas, y pide que se restablezcan el orden y la autoridad. Y no vale decir que estas elecciones son insignificantes. Cerca de 5.000 Ayuntamientos han entrado en la elección, y en España hay poco más de 10.000; de modo que es la mitad de la nación la que acaba de hablar.

—¿Cree usted que el Gobierno se hará cargo del suceso? —No sé. Es posible que no. Estamos acostumbrados a todo. Pero si persiste en aferrarse al Poder contra viento y marea, frente a la voluntad popular, claramente manifestada, tocará las consecuencias más pronto o más tarde. Si hace caso omiso de la advertencia, puede poner en peligro

muchas cosas. El alud sería incontrolable. Ignoro si el Gobierno se dispone a solicitar nuevamente en las Cortes una votación de confianza. Quizá lo haga, porque para él no cuenta la opinión pública, sino la opinión de su mayoría en el Parlamento; más no engañará a nadie. Añadirá a la contumacia la burla.

Las tres notas por las que se ha derrotado al Gobierno

Madrid, 25.—Los periodistas saludaron en el Congreso y le felicitaron al señor Royo Villanova, el que se mostraba muy satisfecho por el resultado de las elecciones. Ante los informadores, dijo:

—Pensaba ir a ver al jefe del Estado, pero no me he atrevido por sino dos noticias de ser un fuerte equipo, como lo demostró empatando con el Racing, de Madrid, el domingo, 16 y venciendo a su homónimo de Medina y a otros equipos de su categoría.

Los muchachos de este último equipo, muy jóvenes, juegan con gran entusiasmo, por lo que hace esperar de ellos actuaciones muy brillantes. En cuanto a la Gimnástica, ya tenía noticias de ser un fuerte equipo, como lo demostró empatando con el Racing, de Madrid, el domingo, 16 y venciendo a su homónimo de Medina y a otros equipos de su categoría.

El partido del domingo, jugado con la mayor coraje por parte de los dos bandos, dió lugar al lucimiento en toda la primera parte del ala izquierda que hizo jugadas maravillosas acompañados de todos sus compañeros de línea, en la que se destacó Alberto por su facilidad de chut.

El resto del equipo cumplió en el primer tiempo y en el resto del partido sobresalió la labor de Guindulain y la de los defensas por el arrojado que pusieron los jugadores del Racing, especialmente Torres y Duque; en la segunda parte dieron mucho que hacer en el marco contrario, ya que con Julio y Joaquín, se encargaron de que no aumentara el tanteo de sus contrarios.

A las cuatro y cuarto de la tarde, hora de empezar el partido, se hallaba el terreno de Chamberí lleno de público, pudiéndose calcular en unas 3.000 personas las que presenciaron el partido.

Me agrada ver la corrección del público al respetar las cuerdas que rodean el campo, aunque todavía no están acostumbrados a no pisar el terreno de juego, cosa que debe tener en cuenta el público si sigue asistiendo en masa a presenciar este deporte al campo de Chamberí.

El juego A las órdenes del señor Atorrasgasti, ayudado de los jueces señores Corona, por la Gimnástica y Victoriano, por el Racing, empieza el juego, demostrando todos los jugadores el nerviosismo ante tan crecida concurrencia e importancia del match. El que da primero la sensación de tranquilidad es Guindulain, al detener un buen tiro de Servando; sigue el juego movido y da lugar a que Alberto haga un gran pase a Alonso, que éste, sólo, delante de la puerta desaprovecha la jugada al hacer un pase largo que Postigo, en una salida valiente, logra apoderarse del balón.

A los pocos minutos vuelve a lucirse Postigo en una estirada, deteniendo un tiro de Gamboa que echa a corne; sacado éste por Juanito despeja corto la defensa, cosa que aprovecha Martín para marcar el primero de la tarde.

El segundo es obra de un magnífico tiro de Alberto al rematar una buena jugada entre Gamboa y Juanito, que entusiasman con su juego práctico del pase que ejecuta toda

ganada la elección, pero habrá de repetirse, porque los elementos socialistas rompieron en la urna. En Jacarilla, los interventores socialistas se impusieron a la Mesa, no dejando votar si los electores no exhibían el carnet de identidad. Muchos electores presentaban la cédula, pero no se les permitía votar. Los mauristas levantaron acta de éstos hechos y se retiraron, dejando solos a los socialistas. Después de esta retirada, la Mesa no exigió ya ningún documento y admitió el voto. Así se explica que de 500 electores votasen solamente 150.

En un pueblo, la mayoría de cuyos vecinos viven del trabajo del Sanatorio de Fontiles, y los médicos, se dedicaron durante todo el día

a reclutar gente, haciendo saber que si no votaban a los socialistas perderían el trabajo en el Sanatorio.

En Benimantell el presidente de la Mesa, a instancia del interventor de derecha, señor García Martín, expulsó del local al presidente de la Diputación por ejercer coacciones cerca de los electores.

Una elección obliga a votar a su novio que se hallaba enfermo

Guadix, 24.—Se comenta la interesante actitud de las mujeres en las elecciones verificadas ayer. En Polícar hallábase empatados los contendientes, y dándose cuenta de ello una señorita obligó a levantarse de la cama, donde se encontraba enfermo, su novio, para que fuera a votar la candidatura de las derechas.

FUTBOL LOCAL

Los eternos rivales se disputaron una copa en el partido del domingo en el campo de Chamberí

El domingo se celebró un interesante encuentro entre los equipos de la capital Racing Club y Gimnástica Segoviana, del que salió vencedor el equipo propietario del campo, que demostró poseer más juego y resistencia que sus contrarios, los del Racing.

Los muchachos de este último equipo, muy jóvenes, juegan con gran entusiasmo, por lo que hace esperar de ellos actuaciones muy brillantes.

En cuanto a la Gimnástica, ya tenía noticias de ser un fuerte equipo, como lo demostró empatando con el Racing, de Madrid, el domingo, 16 y venciendo a su homónimo de Medina y a otros equipos de su categoría.

El partido del domingo, jugado con la mayor coraje por parte de los dos bandos, dió lugar al lucimiento en toda la primera parte del ala izquierda que hizo jugadas maravillosas acompañados de todos sus compañeros de línea, en la que se destacó Alberto por su facilidad de chut.

El resto del equipo cumplió en el primer tiempo y en el resto del partido sobresalió la labor de Guindulain y la de los defensas por el arrojado que pusieron los jugadores del Racing, especialmente Torres y Duque; en la segunda parte dieron mucho que hacer en el marco contrario, ya que con Julio y Joaquín, se encargaron de que no aumentara el tanteo de sus contrarios.

A las cuatro y cuarto de la tarde, hora de empezar el partido, se hallaba el terreno de Chamberí lleno de público, pudiéndose calcular en unas 3.000 personas las que presenciaron el partido.

Me agrada ver la corrección del público al respetar las cuerdas que rodean el campo, aunque todavía no están acostumbrados a no pisar el terreno de juego, cosa que debe tener en cuenta el público si sigue asistiendo en masa a presenciar este deporte al campo de Chamberí.

El juego A las órdenes del señor Atorrasgasti, ayudado de los jueces señores Corona, por la Gimnástica y Victoriano, por el Racing, empieza el juego, demostrando todos los jugadores el nerviosismo ante tan crecida concurrencia e importancia del match. El que da primero la sensación de tranquilidad es Guindulain, al detener un buen tiro de Servando; sigue el juego movido y da lugar a que Alberto haga un gran pase a Alonso, que éste, sólo, delante de la puerta desaprovecha la jugada al hacer un pase largo que Postigo, en una salida valiente, logra apoderarse del balón.

A los pocos minutos vuelve a lucirse Postigo en una estirada, deteniendo un tiro de Gamboa que echa a corne; sacado éste por Juanito despeja corto la defensa, cosa que aprovecha Martín para marcar el primero de la tarde. El segundo es obra de un magnífico tiro de Alberto al rematar una buena jugada entre Gamboa y Juanito, que entusiasman con su juego práctico del pase que ejecuta toda

la delantera y Martín es el encargado otra vez de marcar al rematar otra jugada, con lo cual consigue el tercer tanto y al poco tiempo termina la primera parte.

En la segunda parte varía la línea media del Racing, saliendo Torres a sustituir a Roberto, con lo cual parece haber dado ánimos a los suyos que dominan con insistencia, pero la labor acertada del trió defensivo contrario da lugar a que transcurra el tiempo sin novedad.

En este tiempo no hay jugadas de interés, pues se nota el cansancio de los jugadores de la Gimnástica por causa del sol, no obstante, Gamboa, que es el que más trabaja, hace una arañada corriendo muy bien con el balón, cede a Juanito, que éste a su vez pasa a Alonso que se encarga de fusilar el cuarto tanto por su equipo.

El Racing marca el gol del honor por mediación de Silvestre, al rematar un rechace flojo de Guindulain, que éste no puede detener por el rápido de la jugada. Como el resultado de 4 a 1 termina el partido, dando muestras de más juego el equipo vencedor y sobresaliendo el ala izquierda de Gamboa, Juanito y el trió defensivo. Por el Racing, Julio y Servando se distinguiéron, pero en particular Duque y Torres, en el segundo tiempo.

El arbitraje del señor Atorra, excelente.

Alineaciones: Gimnástica: Guindulain; Millán, Camilo; Sansigre, Merino, Bartolomé; Alberto, Martín, Alonso, Gamboa, Juanito.

Racing: Postigo; Julio Joaquín; Mateo, Duque, Roberto; Servando, Berzal, Pujol, Silvestre, Félix.

CALLEJA C. D. Kostkas contra Gimnástica Segoviana (infantil)

El domingo se celebró un partido de fútbol entre los equipos arriba mencionados.

Vencieron los Kostkas por 4 a 3. Los tantos fueron logrados, 2 por Sansigre, y 1 por Nieto, para la Gimnástica; y por los Kostkas, 2 Herranz, 1 Julián y 1 Aragón.

Los equipos formaron de la siguiente forma: Gimnástica (infantil): Pente; Isidro, Miranda; Herrero, Nieto, Colorado; Miranda, Chamberí, Sansigre, Colorado, Well.

Kostkas: Chutis; Castro, Higinio; Calleja, Julián, Hernán; Herranz, Arocha, Torres, Ortíz, Aragón.

El primer tiempo fué arbitrado por Gamboa, bastante bien; y en el segundo arbitró Victoriano, muy mal.

FREE-KICK

El domingo se jugó en el campo de la Piedad un interesante partido entre los equipos Anonios F. C. y San Millán, ganando los últimos por 2-1. Del San Millán se distinguieron la línea media y en la delantera Miguel. Los goals fueron marcados: uno por Miguel y otro por Bernardo en contra de su partido.

El resultado de las elecciones según nota del ministro de la Gobernación

Madrid, 24 (12 n.).—El ministro de la Gobernación ha facilitado nuevos datos de las elecciones. Afectan a 2.192 Ayuntamientos y a 16.031 concejales. He aquí el resumen por partidos:

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes Acción Republicana, Radicales socialistas, Socialistas, etc.

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes Radicales, Conservadores, Federales, etc.

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes Republicanos de derecha, indefinidos, etc.

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes Agrarios, Nacionalistas, Jaimistas, etc.

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes Varios indefinidos, Independientes, Comunistas, etc.

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes DE 16.031 CONCEJALES, 10.983 SON ANTIGUBERNAMENTALES.

Bien se alcanzará al lector la derrota que supone para el Gobierno el resultado de las elecciones del domingo, pero para mayor claridad vamos a clasificar a los concejales elegidos en «ministeriales» y «antimministeriales». Dejemos a un lado su filiación política. Así, pues, hemos de considerar concejales de oposición, desde los radicales, pasando por los monárquicos y tradicionalistas hasta llegar a los de extrema izquierda. Entonces podemos hacer el siguiente resumen:

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes Partidos gubernamentales, ANTIGUBERNAMENTALES.

«Partidos republicanos de oposición», «otros partidos republicanos», «partidos de derechas» y «otros partidos» al de gubernamentales en ... 5.935

LOS DATOS PARTICULARES DAN MAYOR TRIUNFO A LAS DERECHAS

«El Debate» publica lo siguiente: He aquí el resumen de los datos todavía incompletos transmitidos por nuestros responsables.

Hemos extremado la lealtad. Sólo hemos incluido en las derechas los agrarios, Acción Popular, tradicionalistas y nacionalistas. Los independientes e indefinidos, salvo en los casos en que nos consta firmemente su filiación derechista, los hemos sumado al grupo de la obstrucción, en el que también se han incluido los comunistas y otras filiaciones de extrema izquierda antigubernamental. Queda entendido que el grupo de obstrucción es el conjunto de las minorías que han acordado en la Cámara tal actitud y que el gubernamental está formado por socialistas, radicales-socialistas, Orga y Acción Republicana. Véanse ahora los resultados:

Table with 2 columns: Party Name and Number of Seats. Includes Del Gobierno, Obstrucción, Derechas.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador comunica a la Prensa los datos definitivos de las elecciones municipales de Segovia

Una rectificación Al recibir esta mañana el gobernador civil a nuestro compañero le entregó un telegrama del presidente de la Comisión gestora de Fuentesaúco de Fuentidueña, en el que comunica que los concejales elegidos en las elecciones del pasado domingo que figuraban como agrarios, son agricultores de Acción Republicana.

Datos de otros pueblos Se han recibido en el Gobierno civil los datos de los tres únicos pueblos que faltaban en la relación que publicáramos ayer, y que son los siguientes:

Table with 2 columns: Municipality Name and Party Name. Includes Radical, Acción Republicana, etc.

Advertisement for 'LA SEGOVIANA' Casa de Viajeros, Emiliano Llorente, located in Plaza de Santo Domingo.

Advertisement for Nitrato de Cal IG, Oro para la Agricultura, featuring an image of a farmer and a sun.

Advertisement for 'Standard' Automoviles Ingleses, Auto Palace, located in Fernando el Santo, Madrid.

Esta mañana se han reunido en el Congreso la minoría radical y el "Comité de los Cinco", que representa a las oposiciones, acordando hacer la obstrucción a todo

En Barcelona se ha declarado la huelga de empleados de tranvías, autobuses, "Metro," y taxis

Reunión de la minoría radical y del "Comité de los Cinco"

Madrid.—A las once de la mañana se reunió en el Congreso la minoría radical, presidiendo el señor Lerroux.

También se reunió en el Congreso el "Comité de los Cinco" que representa a las oposiciones.

Al terminar la reunión de los radicales, el señor Lerroux nos dijo que aquélla había tenido por finalidad dar cuenta de los acuerdos adoptados ayer por el Comité de las oposiciones y dar instrucciones al señor Martínez Barrios, que ha regresado hoy de Sevilla. Añadió que el señor Hidalgo había informado de los sucesos electorales de Badajoz, donde fueron unidos radicales, radicales-socialistas y Acción Republicana contra los socialistas. También habló de los incidentes ocurridos en otros lugares.

Preguntó el jefe radical qué había por ahí y luego dijo que según sus noticias se había declarado la huelga general en Barcelona, siendo el paro absoluto.

Agregó que la minoría había acordado hacer la obstrucción a todo, pero como disciplinada, actuaría y compartiría el acuerdo del Comité de oposiciones.

—Hay quien cree que hoy no habrá sesión—dijo un periodista.

—Yo no soy tan optimista—contestó el señor Lerroux. Mal está la cosa, pero los radicales no vuelven la cara y si tenemos que encargarnos del Poder lo haremos sin vacilar.

Mostró luego un montón de telegramas y dijo que se trataba de felicitaciones recibidas de Cataluña.

Terminó diciendo que acudiría tarde a la sesión porque espera que hasta las cinco y media no se plantee el debate político.

Termina la reunión del "Comité de los Cinco". Por el Comité hablará esta tarde en el Congreso el señor Botella Asensi

La reunión del "Comité de los Cinco" terminó a la una y cuarto.

El señor Maura dijo que como dentro de unas horas Botella Asensi iba a decir en pleno Parlamento lo acordado, se remitía a ese momento. Informó luego que se había acordado ratificar la conducta del Comité de oposiciones.

El señor Botella se mostró muy reservado cuando fué interrogado por los informadores.

Particularmente sabemos que en su discurso el señor Botella Asensi se extenderá en explicaciones justificativas de la oposición, tendiendo a demostrar que la actitud de las oposiciones es perfectamente legal, constitucional y parlamentaria.

Respecto a la intervención de las demás minorías, dependerá de las derivaciones que tome la intervención de Botella. Caso de que se soslaye la cuestión política quedaría reducido todo a un simple diálogo entre el señor Azaña y el señor Botella Asensi. La huelga de transportes de Barcelona. Precauciones extraordinarias. Las tropas acuarteladas.

Barcelona.—Se ha declarado la huelga de empleados de tranvías, autobuses, "Metro" y "taxis". Sólo algunos de estos circulan, pero son los que no correspondía circular hoy. También se ven algunos coches particulares.

Los cargadores y descargadores del muelle y de las estaciones no han acudido al trabajo. Tampoco los carruajes encargados del transporte de mercancías y viajeros desde los despachos centrales de ferrocarriles.

En la Jefatura de Policía están preparadas algunas secciones de guardias que conocen el manejo de los tranvías.

Algunas confidencias señalan que mañana se intensificará el paro.

En el interior de la ciudad prestan servicio retenes de Policía y en el exterior lo hace la Guardia civil por parejas dobles.

Las tropas están acuarteladas.

Hasta ahora no ha sido alterada la tranquilidad.

Popular se celebró a la una y media de la tarde el "cock-tail" con que se ha obsequiado al señor Gil Robles, con motivo del resultado de las elecciones.

La concurrencia fué numerosa y reinó gran entusiasmo.

El señor Martínez de Velasco, en nombre de la minoría agraria, ensalzó el triunfo de los agrarios y dijo que falta mucho que hacer. Elogió la figura del señor Gil Robles. Este usó de la palabra para agradecer el homenaje y las gratas palabras del señor Martínez de Velasco, de quien dijo que hasta el domingo fué jefe de la minoría agraria y desde el lunes lo es de la mayoría.

Expuso después el señor Gil Robles los trabajos de propaganda que se habían realizado y como pudo advertir un ambiente favorable a las derechas. Refiriéndose a las diferencias que se dice existen entre los elementos de derechas, dijo que lo único que hace falta es llegar al triunfo definitivo y después conseguir lo demás.

Por último, habló el señor Valiente en nombre de la juventud de Acción Popular y elogió la figura de don José María Gil Robles.

El entusiasmo de los reunidos se desbordó al finalizar los discursos.

La huelga de transportes en Barcelona

Barcelona.—En la calle Labrera unos guardias de Asalto dieron el alto a un grupo que se dio a la fuga por cuya causa aquellos hicieron algunos disparos. Fué detenido uno de los que huían.

La Policía ha detenido a quince individuos que merodeaban por los alrededores de las cocheras de tranvías.

Al mediodía salieron a prestar servicio siete tranvías conducidos por guardias de Seguridad.

Los chóferes de taxis que estaban en los garages fueron obligados a salir.

En el muelle España trabajan 268 obreros en la descarga de ocho vapores de carbón.

El consejero de la Generalidad habla del orden en Barcelona

Barcelona.—El Consejo de la Generalidad ha publicado una nota protestando contra los movimientos perturbadores producidos con fines infestables.

El consejero de Gobernación ha dicho que en un régimen democrático el orden ha de ser garantía y salvaguardia de todos, pues no puede consentirse el asesinato y el atropello por imponerse una minoría a toda la población. Cno eso—añadió—se debe acabar y la Generalidad hará lo posible por conseguirlo.

Dijo por último que el decreto sobre traspaso de servicios se ha hecho dentro de la mayor cordialidad y que esta semana se conocerán los nombres de los que constituirán la Junta de Servicios.

La huelga en Almería

Almería.—En el Hospital, ha fallecido Juan Rueda Sánchez, vendedor de "Mundo Obrero", cuyo sujeto fué herido durante los sucesos ocurridos ayer.

La huelga general prosigue con carácter pacífico, pero el comercio y los cafés continúan cerrados.

Las fuerzas de Asalto, de Seguridad y de la Guardia civil patrullan por las calles y custodian los edificios públicos.

Explosión de un petardo

Salamanca.—En Dávila de la Ribera, ha hecho explosión un petardo en el domicilio del secretario del Ayuntamiento, de filiación jaimista. Se supone que el atentado obedece al resultado de las elecciones favorable a las derechas.

No han ocurrido desgracias personales.

MENCHETA

EN BREVE APERTURA DE LOS ALMACENES EL GLOBO

Tejidos, novedades, camisería y confecciones de caballero CERVANTES, NUMS. 31 y 33

Compre en La Aragonesa CONFECCIONES Trajes, quimono, americana, pantalones, zapatos, tejidos y novedades San Francisco, número 13 y Juan Bravo, número 29 SEGOVIA

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido ordinario. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 53; niños, 58; Total, 111. En la cena: adultos, 50; niños, 46; Total 96. Total del día, 184.

Se vende motor de aceite pesado, 15 H. P., nuevo, a toda prueba, marca "Moes", belga. Razón, Julio B. Gutiérrez, en Palazuelos de Fresneda (Segovia).

Vacas paridas Se ruega a la persona que en este periódico, que le reproduzca, porque se ha extraviado la carta remitida a EL ADELANTADO.



HIPOFOSFITOS SALUD LAXANTE SALUD CURACION PROGRESIVA DEL ESTREÑIMIENTO Y DE LOS DESARREGLOS SANGUINEOS. Pídanse en farmacias. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Sociedad de chauffeurs de Segovia El Automóvil

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los señores propietarios de automóviles y de los conductores de los mismos que habiendo sido acordado por esta Sociedad el paro de manera absoluta el día 1.º de Mayo a excepción de los servicios oficiales, correos, médicos, limpietas, ambulancias y líneas interprovinciales, les advertimos se abstengan dicho día de los servicios de sus subordinados, y desistiendo por el contrario cuantos chóferes tengan que trabajar dicho día proveer en esta secretaría del correspondiente rúbrica firmado y sellado para evitarles el subsiguiente perjuicio.

Lo que advertimos para general conocimiento de cuantos pudieran interesar. Segovia, 24 de Abril de 1933.—Por acuerdo de la Junta directiva, el secretario, Pedro Pardo.

Se vende un toro semental, terreno. Para tratar, José Zorrilla, 187, Segovia.

Se vende un macho romo, seis años, cinco dedos sobre la cuerda, o se cambia por ganado vacuno joven, de casta suiza. Para tratar, con Sabino Llorente, en Martín Miguel.

Se vende una huerta en buenas condiciones, con casa. Informes, el agente de Negocios don Francisco del Barrio, Marqués del Arco, 36, 2.º

No todos los padres viven desprevenidos ni ignoran la eficacia del Jarabe Salud que tantos beneficios ha producido, durante medio siglo, a millares de niños raquíticos, escrofulosos, inapetentes y víctimas de otras dolencias que han malogrado su desarrollo normal.

La tuberculosis ósea, el raquitismo, la inapetencia, los desarreglos sanguíneos, tienen un remedio rápido y positivo con el reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Se arriendan los pastos del caserío de Berny, en término de Marugán, para ganado lanar, por temporada o por año, para 900 o 1.000 cabezas. También se admiten a pastos de primavera, veinte reses vacunas y un toro semental. Para tratar, con Wenceslao Monterrubio, en dicho pueblo.

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres. Dirigirse a don Antonio Heras, en Balsain.

Se vende una vaca recién parida del segundo, gran tamaño. Para tratar, con Domingo Monjas, en Garcillán.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and precio, medio kilogramo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, etc.

PARA PRIMERA COMUNION

Visite la CASA GIVAJA, donde encontrará el más extenso surtido en equipos completos de primera comunión. EQUIPO COMPLETO DE VESTIDO DE CRESPON. Velo, enagua, corona, lomosera, medias, guantes, 53 devocionario, zapatos, rosario, todo por pesetas 32. Idem para niño, compuesto de traje marinero, zapatos, calcetines, guantes, lazo, muda interior de felpa, todo por pesetas 32. NO CONFUNDIRSE! CASA GIVAJA JUAN BRAVO, 26 FRENTE A LA IGLESIA DE SAN MARTIN

GUSTO, ELEGANCIA, SERIEDAD, ENCONTRARA siempre en sastrería FERNANDEZ ALVAREZ CERVANTES, 38 PRINCIPAL

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO EN MADRID: ALCALÁ, NUMERO 14. Capital: 100.000.000 de pesetas. Fondo de reserva: 48.000.000. Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. OPERACIONES QUE EJECUTA. Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 1/2 por 100 anual. Imposiciones a vencimiento fijo: A un mes abonando... 3 por 100 anual. A dos meses... 3 1/2 por 100. A seis... 4 por 100. A un año... 4 1/2 por 100. Caja de Ahorros... 4 por 100 con reintegros a la vista. Descuentos de efectos de Comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósitos de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización. SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19. SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL. MARIANO ROMERO BECERRIL MÉDICO. Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado). Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco. Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

Los ministros no han hecho manifestaciones sobre la situación política a la entrada ni a la salida del Consejo

En Barcelona no ha sido alterado el orden público a pesar de la huelga de transportes. Se cree que el empréstito de 300 millones en obligaciones del Tesoro se cubrirá dos veces y media

Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado el homenaje al señor Gil Robles por el resultado de las elecciones

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid.—Antes de celebrarse el Consejo de ministros, los periodistas hablaron con el señor Largo Caballero, preguntándole si en la reunión se ocuparían de política. Eso—contestó el ministro de Trabajo—lo dirá el presidente.

Al señor Azaña le hicieron la misma pregunta los informadores y contestó: De todo habrá.

Se informó al jefe del Gobierno de que en un casino de Madrid se habían hecho apuestas hasta de 500 pesetas a que caería el Gobierno esta semana.

—Eche usted un tercio a ver si gana (contestó el señor Azaña).

El señor Albornoz dijo que sólo llevaba algunos expedientes.

Por su parte el ministro de Agricultura dijo que sólo se ocuparía de la naranja.

Preguntado el señor Prieto si habría debate político esta tarde, contestó: —Yo no sé más que de ferrocarriles, puertos y pantanos.

El señor Casares dijo que informaría sobre los datos electorales recibidos últimamente.

Los señores Zulueta y De los Ríos nada dijeron.

A las once y media quedó reunido el Consejo en el Palacio de Buena Vista.

A la salida

La reunión ministerial terminó a las dos y cuarto, sin que ninguno de los ministros hiciera manifestaciones a la salida.

El señor Domingo facilitó la siguiente

Nota oficiosa

Marina.—Decreto sobre ejecución de obras en el crucero «República».

—Idem agregando un párrafo adicional al artículo 16 del Reglamento de recompensas, prohibiendo permutar la Cruz del Mérito Naval por la de primera clase.

Agricultura.—El ministro informó sobre el resultado de la Asamblea naranjera.

Obras públicas.—Expediente relativo al proyecto de carretera de Alicante a la playa de San Juan.

—Decreto jubilando al presidente de la sección de Ingenieros de Caminos, don Miguel Mantecón.

—Idem al jefe superior de Administración civil, don César Antonio Arruche.

El empréstito de trescientos millones en obligaciones del Tesoro

Madrid.—El subsecretario de Hacienda nos dijo a mediodía que apenas abrieron las ventanillas de los Bancos para el empréstito de trescientos millones de pesetas en obligaciones del Tesoro, quedó cubierta la suscripción.

A las doce y media la cantidad suscrita se elevaba a cuatrocientos seis millones, calculándose que el empréstito quedaría cubierto dos veces y media.

Los pedidos más grandes les han hecho el Banco Hispano Americano, el Español de Crédito y la Federación de Cajas de Ahorro.

El señor Vergara opina sobre el resultado de las elecciones

Refiriéndose el señor Vergara a la situación política, dijo no cree que ocurra nada extraordinario esta tarde

de en las Cortes con motivo de plantearse el debate político, aunque según dicho señor personalmente desearía se presentara ocasión para descansar dado el trabajo abrumador que pesa sobre él.

En cuanto a las elecciones estima que el Gobierno ha obtenido un éxito, ya que los puestos que ha logrado los ha ganado a las derechas.

Añadió que en algunos pueblos de Valladolid podían haber ido al copo los partidos ministeriales, pero que no lo hicieron por el carácter administrativo de las Corporaciones municipales, que necesita la colaboración de todos los sectores de opinión.

Animación en los pasillos de la Cámara

Madrid.—Desde las tres de la tarde hay gran animación en los pasillos del Congreso. La generalidad de los comentarios giran alrededor del resultado de las elecciones y todos ellos coinciden con el criterio sustentado por los periódicos de los respectivos partidos.

Se pide la derogación de la Ley de Defensa

Madrid.—Una comisión de la Liga de Defensa de los Derechos del Hombre, ha visitado al señor Besteiro, para hacerle entrega de un escrito solicitando la derogación de la Ley de Defensa de la República. Exponen en dicho documento los motivos que ha impulsado a esa organización a hacer tal petición señalando como uno de ellos el que España figura entre los pueblos en que están abolidos los derechos individuales.

El homenaje al señor Gil Robles.

Madrid.—En los locales de Acción

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with 2 main sections: Trenes descendentes and Trenes ascendentes. Columns include ESTACIONES, Rapido, Ligero, Tranvia, and Mixto. Lists stations from Madrid to Valladolid and back.

LECTURAS

La Metafísica moderna

Tiene cada día una importancia mayor el estudio y conocimiento de aquellas disciplinas que, en constante evolución y desde tiempos más remotos, han venido influyendo de una manera rotunda en la formación espiritual y cultural de los hombres pertenecientes a las más elevadas esferas sociales, dentro, claro, del panorama intelectual. De estas disciplinas son aquellas que se relacionan con temas de orientación filosófica y a las cuales los hombres de nuestro siglo dedican una gran parte de su tiempo y su trabajo, muy en especial aquellos que orientan sus actividades a la investigación del concepto histórico de la filosofía.

En esta línea ha surgido en los últimos años una rica serie de publicaciones de gran envergadura, que en parte han hecho evolucionar el concepto filosófico hacia regiones de una mayor pureza y de una realidad desconocida en tiempos pasados. De estas publicaciones ocupan el primer plano las dadas a estampar por la «Revista de Occidente», casi única editorial en España que recoge las más salientes manifestaciones filosóficas producidas por la cultura europea. A estas ediciones pertenece el libro que comentamos, traducido del alemán por José Saes, y del que es autor H. Heimsoeth, libro que es una historia específica de las ideas metafísicas de la Edad Moderna, abordada por el autor desde un plano adjetivo y comenzada con una exposición sucinta de las doctrinas filosóficas primitivas, exposición que prepara al lector para la mejor comprensión del estudio que a seguido hace de las ideas metafísicas de nuestra era.

El interés del libro radica principalmente en la serena comprensión y estudio de los altos valores metafísicos que han distinguido a los hombres de la Edad Moderna, partiendo del medioevo, en la que las doctrinas filosóficas vuelven, después del esplendor alcanzado en las primitivas civilizaciones, a un renacimiento inegable.

El autor estudia todos los sistemas y todas las tendencias metafísicas que se han producido en la Edad Moderna, partiendo de Nicolás de Cusa hasta llegar al estudio de la metafísica en el siglo XIX y en la actualidad, pasando, claro, por la metafísica alemana e italiana del siglo XVI, los sistemas constructivos

de racionalismo, la metafísica en Inglaterra, Kant y la metafísica alemana del siglo XVIII, los sistemas especulativos del idealismo alemán y los colaboradores y últimos continuadores del movimiento idealista. En suma, un estudio de hombres, sistemas y tendencias condensados en un libro que, por su índole objetiva y por su perfección, merece elogios; libro cuya edición, en cuarto mayor, consta de 350 páginas.

Filosofía de la cultura

En la misma editorial que el antes señalado, y aun en la misma línea y dirección, acaba de aparecer esta «Filosofía de la cultura», de Alois Dempf, que traduce al castellano, directamente del alemán, F. Pérez Directores.

Es aún relativamente joven en el mundo de la filosofía la lucha por adquirir una filosofía de la cultura, que, separada de todo prurito parasitario, vaya directa a un fin concreto y puro. Por esto, sin duda la mayor parte de los ensayos hechos en esta dirección han sido más que filosofía de la cultura, concepciones de la cultura, más o menos justas; pero siempre poseídas del deseo de separar las materias primas, y, por lo tanto, fuera de la órbita global de la cultura, necesaria para interpretar de una manera firme el verdadero sentido de la cultura.

Alois Dempf realiza en este libro, antes que una obra de tono y carácter fundamental, un estudio de contribución a la obra de lograr claridad en nuestra situación espiritual sobre las direcciones objetivas de la cultura, hoy un poco a la deriva en el campo de la concepción filosófica, en el que aún no está lograda plenamente una norma que las permita, con una idea directriz concreta, alcanzar una meta de perfección. En esta línea orientadora, el libro de Alois Dempf es, sin duda, uno de los más firmes pasos, que aclara e ilustra el viejo concepto convencional de la filosofía de la cultura, que todavía era considerado como ley fundamental por los hombres de nuestro siglo XIX, y aun por las generaciones posteriores, no preocupadas por alcanzar la realidad de la vida y sus teorías, realizando—como hace Alois Dempf—una crítica formal del conocimiento, llegando a la personalidad viva por medio de una lógica práctica, en cierto modo original.

N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA.

LA SITUACION SOCIAL

Se da por seguro que hoy irá al paro total el ramo de transportes de Barcelona

Numerosas detenciones. Clausura de Sindicatos únicos

Barcelona, 25.—Anoche la Policía procedió a la clausura de los Sindicatos Únicos de Hospitalet, Collblanch, Santa Eulalia y dos de Santa Coloma de Gramanet. En el primero fueron detenidos 20 individuos que allí se encontraban reunidos.

Cuando se practicaba el registro en el Sindicato de Hospitalet, se le disparó la pistola a un agente de Policía. La Benemérita allí de servicio, creyendo que se trataba de una agresión hizo varios disparos que no alcanzaron a nadie.

En dicho registro la Policía efectuó 61 detenciones.

Los transeuntes son cacheados. Requisita de automóviles particulares

De madrugada, en algunos puntos estratégicos de la ciudad, en las barriadas obreras y en los barrios próximos a las ramblas, la Policía estuvo efectuando cacheos a los transeuntes, a consecuencia de los cuales han sido detenidos algunos individuos sospechosos.

Los locales de los Sindicatos de la piel y de la alimentación también han sido registrados.

La Policía, que en automóviles requisados a los particulares recorre la ciudad, ha observado que en algunas calles se han desparramado tachuelas, a fin de evitar el tráfico rodado.

A causa de las severas medidas tomadas por las autoridades, se observa en la población cierta inquietud por lo que pueda suceder hoy.

Ha causado sorpresa la noticia de haber sido registrado el Ateneo sin-

dicalista libertario que el grupo libertario de los «Trentistas» tiene en la Ronda de San Pablo. En esta diligencia fueron detenidos el propio Pestaña y varios amigos suyos. La Jefatura de Policía ha ordenado la libertad de los detenidos.

Huelga de brazos caídos en una fábrica. Algunos mineros salen de los pozos agotados sus fuerzas

En Tarrasa se ha declarado la huelga de brazos caídos de 102 obreros de la fábrica de hilados de Fontanals.

En Cardona continúa la huelga de brazos caídos de los mineros en el fondo de las explotaciones, aunque son varios los obreros que han salido al exterior, agotados sus fuerzas. Los que van saliendo y el Comité de huelga, han sido llevados a la cárcel de Berga.

Una reunión

Anoche, a las ocho, para tratar de la situación planteada en la ciudad, han celebrado una reunión el consejero de Gobernación, señor Selvas, el gobernador civil y el general Batet.

Anoche se rumoreó que los tranvías declararían la huelga

Anoche comenzó a circular el rumor de que para hoy sería declarada la huelga de tranvías merced a un acuerdo del Sindicato de Transportes.

Confirmaron este rumor las extraordinarias precauciones que en las cocheras han tomado las autoridades.

Más tarde se supo la noticia por otros varios conductos autorizados. En los medios obreros se ha llegado a la conclusión de que, en efecto, el

rumor de la declaración de huelga en los tranvías era cierto.

Empiezan a notarse los síntomas de huelga

A primera hora de la madrugada persistía la impresión de que hoy será planteada la huelga en todo el ramo del transporte. Además de los tranvías, autobuses y «Metro», cuyos obreros han recibido la orden de paro, parece que dicha orden ha sido circulada también a los «chauffeurs» de «taxis».

¿Hacia la huelga de cuarenta y ocho horas en toda España?

Parece que el periódico anarquista «Solidaridad Obrera», publicará hoy un manifiesto del Comité Nacional, en el que se exhorta a los afiliados a la C. N. T. a una huelga general de cuarenta y ocho horas, para la que no se ha fijado todavía fecha, que se haría extensiva a toda España, como protesta contra las medidas adoptadas por las autoridades de la República.

Inician la huelga de transportes los tranvías

A las cinco de la mañana no han entrado en las cocheras de los tranvías ni los conductores ni los cobradores. Por esta causa, de la mayoría de las cocheras no han podido salir los vehículos a prestar servicio.

En general los huelguistas no se han presentado en los lugares de trabajo.

Existe el temor de que el paro se extienda a los autobuses, «Metro» y «taxis».

Precauciones en Almería ante el anuncio de huelga por cuarenta y ocho horas

Almería, 25.—Hoy comenzará la huelga de cuarenta y ocho horas. Como se dice que habrá actos de sabotaje, las autoridades han adoptado precauciones.

En una colisión registrada en Lucena resultan un obrero muerto y cuatro guardias civiles heridos

Lucena, 24.—La huelga de albañiles y campesinos se extendió al ser encarcelado el Comité, y el movimiento tomó carácter revolucionario, que se generalizó más al ser detenido un grupo de obreros que hostilizó a la Guardia civil con piedras y disparos, teniendo aquellos que repeler la agresión con tiros al aire. Tuvieron un segundo encuentro, y frente a la cárcel cayó muerto un obrero, resultando heridos y contusos el teniente y tres números de la Guardia civil.

Se han recogido numerosas armas blancas. El movimiento tiene inspiración comunista.

El gobernador habla de los sucesos de Lucena

Córdoba, 24.—El gobernador civil ha dado cuenta a los informadores de la forma en que se desarrollaron los hechos ocurridos en Lucena.

Parece que entre los huelguistas campesinos y del ramo de construcción circuló el rumor de que habían sido detenidos los enviados para que recorrieran los cortijos invitando a los trabajadores a sumarse al movimiento.

Un grupo de éstos se encontró en el paseo de Rozas con las fuerzas de la Guardia civil, y se produjo el choque. Resultaron heridos el oficial que mandaba la fuerza, teniente Martín Zurita, y dos guardias. El resto se replegó e hizo varios disparos al aire. Como los alborotadores, envalentados por el repliegue de la fuerza, tratarán de acometerla, los guardias se vieron precisados a hacer fuego sobre el grupo, y cayó el obrero Manuel López Rojas. Inmediatamente la normalidad quedó restablecida. Después de este hecho, el gobernador, a su llegada, habló a la muchedumbre desde

LA MODA FEMENINA



Sombreros, corbatas y guantes blancos

Canotier ligero en piqué blanco. La copa alta y un poco cuadrada. Rodeándola una cinta de la misma tela rizada por delante y adornada con un motivo de cristal.

Con estos sombreros, armonizan muy bellamente las corbatas blancas formando ojal por el que pasan los pliegues. Modelo de guantes terminados por altas manoplas encañonadas con tenaza, también de piqué blanco.

el balcón del Ayuntamiento. Las masas se interrumpieron constantemente, y al final la primera autoridad de la provincia les prometió que hoy se enviaría un delegado del Gobierno para que resolviera la huelga, ateniéndose a las normas legales establecidas por la República.

Extraordinarias precauciones en las carreteras asturianas

Oviedo, 25.—De madrugada circularon rumores, que después se han confirmado, de que se han tomado grandes precauciones en todas las carreteras que afluyen a Oviedo. Estos mismos rumores comunican desde Gijón, y también desde la zona minera de Langreo. Parece ser que las precauciones responden al temor de que pueda surgir un movimiento de carácter sindicalista, como repercusión de los sucesos ocurridos en Barcelona.

Fallece Félix Lorenzo "Heliófilo"

Madrid, 25.—Víctima de la pertinaz e incurable enfermedad que venía minando desde hace tiempo su existencia, ha fallecido ayer tarde el esclarecido periodista Félix Lorenzo, que tan populares hizo sus «Charlas al sol» firmadas por «Heliófilo».

Pese a su delicadísimo estado de salud, el incansable periodista ha muerto en la brecha.

Anoche, a la misma hora en que dejaba de existir, se publicaba su último trabajo periodístico, en el que recogía la nota del día a propósito de la semana del libro.

Dedicado desde la adolescencia al periodismo, inició su labor en la Agencia Fabra. Redactor más tarde de «El Imparcial», tuvo ocasión de acrisolar su personalidad periodística hasta llegar a ocupar el puesto de director. Antes había obtenido el premio Mariano de Cavia.

Al escindirse la Redacción de «El Imparcial» y fundarse «El Sol», Félix Lorenzo se encargó también de la dirección del nuevo diario, donde confirmó su prestigio frente a la Dictadura.

Posteriores vicisitudes de la vida periodística, tan accidentada en este último decenio, le hicieron retirarse de «El Sol» y fundar «Crisol», que luego adoptó el título de «Luz».

La agitación de la vida profesional no contribuyó desde luego a tranquilizar la vida del batallador periodista, que tan necesitado de descanso se hallaba.

La muerte de «Heliófilo» es una gran pérdida para el periodismo español.

Reciban sus compañeros y su familia nuestro más sentido pésame.

Comemoración de la Fiesta del Libro en la Escuela Normal

A las once de la mañana del domingo, día 23, se celebró en dicho Centro una fiesta de carácter cultural en conmemoración de la muerte de Miguel de Cervantes Saavedra y de la Fiesta del Libro, con la asistencia de los alumnos de los diferentes cursos y niños de la graduada, aneja a la Escuela Normal.

Comenzó el acto con unas breves y sentidas palabras de la profesora de Literatura que, como directora accidental presidió, expresando la significación de éste y haciendo resaltar el carácter que tiene para nosotros esta fiesta que conmemorábamos.

A continuación la señorita Pilar Gómez Barrios, alumna del tercer curso, pasó a realizar la primera parte del programa, «Significación de la

Fiesta del Libro». Dicha alumna leyó unas cuartillas relacionadas con el estímulo que debemos tener por el libro y la importancia que tiene, por las enseñanzas que de él se sacan, que sirven de base a todo progreso y cultura para los pueblos que quieren marchar a la vanguardia de la civilización. También hizo un canto al eximio escritor Miguel de Cervantes, centenario de las letras españolas, cuyo centenario conmemorábamos.

Acto seguido la alumna del primer curso profesional, señorita Galicia, hizo una exposición clara y sencilla a los niños en forma de cuento, de un episodio del «Quijote», previamente seleccionado, que fué muy del agrado de los mismos.

Después inició la lectura de uno de los capítulos de la «Escuela inglesa», novela ejemplar de Cervantes, para estimular esta clase de lecturas, la señorita Blanco, alumna del segundo curso cultural.

Por último la señorita García Muñoz, del cuarto curso, hizo una exposición breve sobre los escritores españoles, cuyos centenarios se conmemoran en este curso, Canciller, don Pedro López de Ayala, Alarcón y Pereda, leyendo uno de los trozos escogidos de sus obras más destacadas.

Como terminación del acto, la señora presidente repartió libros a los niños que, por su asiduidad en la asistencia a la Biblioteca infantil, interperación de lectura, lectura del diálogo y del verso, etc., se han hecho merecedores de ello, siendo estos los niños Angelines Esteban, Leonor Rodríguez, Cristina Gómez, Enrique Vicente Sanz, Aurelio López y Rufino López.

Tanto la intervención de los alumnos que tomaron parte en este acto, como la de los profesores, hizo que resultara simpático y ameno, sacando de él provechosas enseñanzas.

Leonardo GARCÍA JUEZ
Alumno de 4.º curso.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Depositaria pagadora de la Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan:

Día 2 de Mayo de 1933.—Montepío civil y jubilados.

Día 3.—Montepío militar.

Día 4.—Retirados de Guerra antiguos, cruces y emolumentos.

Día 5.—Retirados de Guerra especiales, generales, jefes y oficiales, cruces y emolumentos.

Días 6, 8 y 9.—Nóminas en general.

Reintegro de los contratos administrativos por alumbrado

Por orden del ministerio de Hacienda de 19 del actual («Gaceta» del 22), se dispone:

1.º Que los contratos administrativos de suministros de gas y electricidad para el alumbrado público y otros fines del mismo carácter, en los casos en que se carezca de base para regular el timbre que les corresponda satisfacer, con arreglo a lo dispuesto en el número 13 del artículo 16 de la vigente ley del Timbre, se reintegrarán provisionalmente en la cuan-

tía establecida en el número 15 del citado artículo.

2.º Que en el primer trimestre de cada año y con sujeción a la cantidad que el contratista haya percibido en el año anterior, se rectificará el timbre correspondiente a dichos contratos.

3.º Que con respecto a los contratos que se hallen vigentes al publicarse esta disposición, la rectificación se hará sobre la base de los precios o premios percibidos desde su otorgamiento hasta 31 de Diciembre de 1932, dentro del plazo de tres meses, a contar desde la publicación de esta disposición en la «Gaceta de Madrid».

4.º Que en los contratos que queden extinguidos antes de 31 de Diciembre de cada año, se rectificará su reintegro sobre la base de las cantidades percibidas por el contratista hasta la terminación del contrato; y

5.º Que es de aplicación a estos documentos lo establecido en el último párrafo del artículo 29 del Reglamento de 29 de Abril de 1909.

SUETOS

Donativo

La señora viuda de don Carlos Tablada, ha entregado en la Administración de este periódico 20 pesetas, con destino al Comedor de Caridad.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 670.1

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura máxima..... 23.6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 680.0

Dirección del viento..... Oeste.

Temperatura mínima (protegido)..... 7.0

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temino (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

LEA USTED Y ANUNCIE EN

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy productivas en sus negocios.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS

CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita

ACTIVOS AGENTES

para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a

L. 4164 S. S. Apartado 166

SAN SEBASTIAN

"ESRAHA FEMENINA"

HOGAR-RESIDENCIA

solo para señoras. Magnífico internado, mejor sitio de Madrid, ambiente familiar, todo confort, absoluta garantía moral. Pensión completa desde 150 pesetas mensuales.

Academia en el mismo edificio, preparación a oposiciones. Instrucción pública. Hacienda, Correos, Guerra. El mejor sitio para vuestra residencia y estudios.

«ESPAÑA FEMENINA»

Paseo de Recoletos, 29

J. RODRIGUEZ PEDREIRA

MEDICO PUERICULTOR

Jefe de la Sección de Higiene infantil del Instituto de Higiene De las clínicas de Madrid y extranjeras

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS VIGILANCIA DE LACTANCIAS

Cervantes, 24, consulta de tres a cuatro, martes y viernes

TELEFONO 107

FABRICA DE JABON

Se venden caldera, moldes y todos los aparatos que se precisan para elaborarlo. Zafra para 1.200 kilos de aceite cada una.

COCHE FAMILIAR cerrado, con sus cristales, cuatro ruedas y guarniciones o arrees para dos caballeros.

INFORMES: ENRIQUE MUELA

EN MEDINA DEL CAMPO